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4187 Große, überwiegend gestempelte Sammlung von Baden bis Württemberg mit Marken, Briefen  und  Ganzsachen 
sehr gut besetzt und liebevoll gestaltet in zwei Luxusalben............................................................................................... 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4188 Sammlung von Baden bis Thurn & Taxis ohne Bayern und Württemberg.    Gut besetzt.     Es  wurde  überwiegend 

gestempelt gesammelt, kleiner Anteil ungebrauchter Marken................................................ sauberes Vordruckalbum 240,-

4189 Überwiegend gestempelte Sammlung von Baden bis Württemberg.    In zwei Vordruckalben (Borek).   Sehr hoher 
Einstiegspreis    - bitte besichtigen - ................................................................................................................................ 150,-

4190 Sammlung von Baden bis Württemberg.    Es  wurde  gestempelt  in  einem  Vordruckalbum  gesammelt,  teilweise 
überbesetzt, wenige ungebrauchte Marken ....................................................................................................................... 145,-
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4191 Sammlung von Baden bis Württemberg.    Auf  selbstgestalteten  Seiten, es wurde gestempelt oder ungebraucht in 
mittlerer Qualität gesammelt............................................................................................................................................... 120,-

4192 Sammlung von Baden bis Württemberg.   Es wurde gestempelt in einem Vordruckalbum ausbaufähig gesammelt ... 80,-

4193 Sammlung Ganzsachen von  Baden  bis  Württemberg   120 Karten  und  Briefe  (Schwerpunkt  bei  Württemberg) 
teilweise gelaufen und ungelaufen, sauber erhalten in einer schönen Mischung.  In einem Album .................................. 90,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4194 Von Baden bis Württemberg   81 Briefe, Ganzsachen, Postscheine  und  Anweisungen,  überwiegend  verschieden, 
meist gelaufen, in allen Erhaltungen .................................................................................................................................. 100,-

4195 Ganzsachen- und Briefesammlung mit 57 interessanten,  überwiegend  gelaufenen  Stücken  in  allen  Erhaltungen. 
In einem Album................................................................................................................................................................... 90,-

4196 Kleiner  Posten  Ganzsachen  von  Baden  bis  Württemberg    26  Karten  und  Briefe  gelaufen / ungelaufen
...................................................................................................................................... 2x Aktenlochung, sonst sauber 20,-

4197 13 Briefe/Karten  Altdeutschland und Kaiserreich in allen Erhaltungen, dabei 3 Paketfahrtkarten ................ ordentlich 30,-
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4198 16 Ganzsachen  Bayern(2); Sachsen(8); Württemberg(6)    dabei "Noth-Post-Packetadresse" mit starken Gebrauchs-

spuren, sonst in ordentlicher Erhaltung .............................................................................................................................. 40,-

4199 Dickes  Steckalbum  mit  gutem  Inhalt  in  allen  Erhaltungen  ab  Alt - Deutschland  (Baden  bis  Württemberg)  über 
Deutsches Reich ab Brustschild bis 1945 .......................................................................................................................... 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4200 Von Baden bis Württemberg    Reste einer Einlieferung in allen Erhaltungen.   Auf Steckkarten.     Günstig geschätzt 
- bitte besichtigen -........................................................................................................................................................... 40,-

 Baden 

4201 3 Kr Ganzsache als Werbeposten.    Insgesamt 92 gelaufene Briefe,  diverse  Klebereste  auf  den  Rückseiten,  sonst 
in ordentlicher Erhaltung............................................................................................................................................. U 6 I 28,-
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 Baden 

4202 12 Kr    Viererblock    Fotoattest (11.03.2013) Flemming BPP:  "... schwarz auf hellgrünlichgelb, ungebraucht, aus der 
rechten oberen Bogenecke, drei Marken mit vollem Originalgummi  (postfrisch),  rechte  obere  Marke  PLF  1/02  vom 
Feld 14 "obere rechte und untere abgerundete Ecken"  (nach Handbuch Baden),  ist  echt.  Insgesamt  gute  Bedarfs-
qualität mit optisch schöner Wirkung."  (Mi. 500,-) .................................................................................................... 3x(4) 80,-

4203 6 Kr    Fotobefund  (11.03.2013)  Flemming BPP:  "...hellgelborange,  überwiegend  gute  enge  Zähnung  Ks  13 1/2, 
undeutlicher schwarzer Fünfringstempel "2...", ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 100,-) ............................11 b 20,-

4204 1 Kr    Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP: "...schwarz, ungebraucht, ca. 80% Originalgummi, recht gut gezähnt 
Ks 10, ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 80,-)..............................................................................................13 a 15,-

4205 1 Kr schwarz, 6 Kr preußischblau, 9 Kr hellrötlichbraun  Fotobefund  (11.03.2013)  Flemming  BPP:  "..., überwiegend 
recht gute Bedarfszähnung Ks 10 sowie normale Bedarfsentwertung, sind  echt und  in  recht  guter  Bedarfsqualität." 
(Mi. 280,-) ................................................................................................................................................. 13 a, 14 b, 15 a 35,-

4206 6 Kr    Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP:  "... preußischblau, teils Originalgummi,  teils  Gummi  nachgezogen, 
oben Falzrest und Falz, ist echt. Bildlich recht gutes Bedarfsstück einschl. Qualität."  (Mi. 170,-).............................14 b 24,-

4207 9 Kr    Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP:  "... gelbbraun, Briefstück,  erste  Auflage,  lesbarer  K2   "KEHL",  ist 
echt, in recht guter Bedarfsqualität."  (Mi. 320,-) ........................................................................................................15 b 35,-

4208 9 Kr    Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP: "... gelbbraun, ca. 80% Originalgummi, oben Falz und -rest, ist echt. 
Übliche Bedarfszähnung Ks 10,  klarer  Druck  der  ersten  Auflage  in  insgesamt  noch  recht  guter  Bedarfsqualität." 
(Mi. 150,-) ....................................................................................................................................................................15 b 24,-

4209 30 Kr    Fotoattest  (11.03.2013)  Flemming  BPP:   "... dunkelgelblichorange,   Ausgabe   06/1866,   im   senkrechten 
Achterblock mit kleinem Teil vom linken Bogenrand, ungebraucht, alle Marken mit vollem  Originalgummi  (postfrisch), 
überwiegend recht gut gezähnt, ist echt. Ein winziger Patinapunkt rückseitig zwischen der  dritten  und  vierten  Marke 
stört kaum die ansonsten gute Bedarfsqualität."  (Mi. 400,-)................................................................................... 22b(8) 60,-

4210 7 Kr    Viererblock    Fotobefund (11.03.2013) Flemming  BPP:  "... mittelgraublau,  ungebraucht,  je ca. 90% Original-
gummi, sonst kleine Falzspur, ist echt und in guter Bedarfsqualität einschl. der Zähnung Ks 10."  (Mi. 500,-) ..... 25b(4) 50,-

4211 32 gestempelte Marken, einige geprüft, 1 Kr bis 9 Kr, guter Grundstock mit Tauschmarken ............................................ 30,-
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 Baden 

4212 15 ungebrauchte Marken von 1 Kr bis 30 Kr, teilweise geprüft (Flemming BPP)    siehe Foto ..................................div. 20,-

4213 1 Kr   LANDPOSTPORTO     Fotoattest  (11.03.2013)  Flemming  BPP:  "... schwarz  auf  dunkelrötlichgelb,  dickeres 
Papier, deutliche und lesbare Entwertung "WOLFACH", ist echt. Die Marke zeigt die  übliche  Bedarfszähnung  Ks 10. 
Insgesamt recht gutes Belegstück mit auf das Briefstück übergehenden Stempel. signiert ThTh (Thier)."  (Mi. 750,-) 1y 90,-

4214 Viererblock   3 (Kr)     LANDPOSTPORTO     Fotoattest  (11.03.2013)  Flemming  BPP:  "... schwarz  auf  dunkelgelb, 
dickeres Papier, ungebraucht, mit  vollem  Originalgummi  (postfrisch),  ist  echt.  Die  Zähnung  Ks 10  ist  als  gut  zu 
bezeichnen."   (Mi. 1.400,-).............................................................................................................................................2y 160,-

4215 Briefe Posten.    Baden,   Bayern,   Hannover,  Mecklenburg - Schwerin (2),  Sachsen (6),  Norddeutscher  Postbezirk. 
LOT 12 Briefe (10x gelaufen). .......................................................................................................................... ordentlich 28,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 Bayern 

4216 Telephon-Billett  10 Pfennig   stark gebraucht..........................................................................................................TB 18 15,-

4217 Telephon-Billet   25 Pfennig   gestempelt...............................................................................................................sauber 20,-

4218 Ganzsachensammlung  129 Briefe, Karten, Postanweisungen. Mit Varianten und Dubletten. Aus der Zeit ab ca.1874 
bis circa 1910. In allen Erhaltungen, sauber gesammelt. In zwei Kartenalben .................................................................. 90,-

4219 6 Kr    gestempelt auf Briefstück    gepr. Sem BPP: Echt, tadellos    (Mi. 300,-)............................................................4 I 24,-

4220 9, 12 und 18(2) Kr    je gestempelt    2x BPP geprüft    (Mi. 590,-)..................................................................5, 6, 7, 13 a 40,-

4221 1, 9(2), 12(2) und 3 Kr    6 gestempelte Werte, 5 Marken sind gepr. Sem BPP   (Mi. 335,-) .. 5 c III, 5 d III, 6, 8 I, 12, 15 30,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4222 6 Kr    Dreierstreifen    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  "…Prüfstück echt - gebraucht, Federzüge - gereinigt 
(Federzüge abgeschwächt) - Signiert."  (Mi. 500,-) ................................................................................................ 10 a(3) 40,-

4223 18 Kr    postfrisch mit Falz    gepr. Sem BPP: Echt, tadellos    (Mi. 190,-) ..................................................................13 b 20,-

4224 1 Kr(2)    je ungebraucht   gepr. Sem BPP    (Mi. 160,-)......................................................................................... 14 a(2) 15,-

4225 18 Kr    waagerechtes Paar    Fotobefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. ziegelrot auf weiß,  geschnitten ... mit Halbkreis 
"POMMERSFELDEN" entwertet. Einheit und Stempel sind echt. Allseits voll- bis breitrandig,  linke Marke einwandfrei. 
Rechte mit senkrechtem Bug und kleiner Schürfung. Signiert: violettes Besitzerzeichen."  (Mi. 1.200,-)................. 19(2) 80,-
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 Bayern 

4226 7 Kr    waagerechtes Paar    Fotobefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. ultramarin auf weiß,  geschnitten ... mit Halbkreis 
"HOMBURG - PFALZ"  entwertet.   Einheit  und  Stempel  sind  echt.  Allseits  voll-  bis  breitrandig,  tadellos  erhalten 
(senkrechte Vorfaltung nur im Zwischenraum kein Mangel). Nicht signiert. Hübsches Paar."  (Mi. 280,-) ............ 21 a(2) 24,-

4227 1, 3, 9, 10 Kr    vier ungebrauchte Werte, gut gepr. Sem BPP    (Mi. 175,-) .............................. 22 xa, 23 Y, 28 Y, 29 Ya 20,-

4228 6 Kr    Viererblock    Fotokurzbefund (16.4.2013)  Sem BPP:  ".. Prüfstück  echt  -   2x postfrisch,   2x ungebraucht -
einwandfrei."  (Mi. 420,-).........................................................................................................................................24 Y(4) 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4229 18 Kr    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. Prüfstück echt - gebraucht - einwandfrei."  (Mi. 240,-) .........27 xb 24,-

4230 18 Kr    Viererblock    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. Prüfstück echt  -   2x postfrisch,   2x ungebraucht -
einwandfrei."  (Mi. 150,-)........................................................................................................................................... 27 Ya 20,-

4231 10 Kr    Viererblock    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. Prüfstück echt - ungebraucht - einwandfrei." 29 Ya 15,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4232 3 Kreuzer als Bogen zu 30 Marken, postfrisch, am Rand Falzreste ..............................................................................33 5,-

4233 10 Kr    waagerechtes Paar    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP: "..Prüfstück echt  -  postfrisch  -  einwandfrei." 
(Mi. 240,-) .................................................................................................................................................................. 35(2) 24,-

4234 10 Kr    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. Prüfstück echt - postfrisch - einwandfrei."  (Mi. 85,-) ................35 15,-

4235 10 Kr    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  ".. Prüfstück echt - postfrisch - einwandfrei."  (Mi. 85,-) ................35 15,-

4236 5, 10, 50 (Pf)    Drei ungebrauchte Werte, gut gepr. Sem BPP    (Mi. 420,-) .............................................. 38 a, 39 b, 42 40,-
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 Bayern 

4237 5 Pf grün     3  gestempelte  Unterrandeckpaarstücke  mit  verschiedenen  Plattennummern  sowie  1 Mark  Volksstaat 
gestempelt  vom  Unterrand  mit  Plattennummer  "4"     Die  Werte  je  mit  Kurzbefund   Dr. Helbig  BPP:    "echt  und 
einwandfrei" ........................................................................................................................................... 112 A(6), 128 II B 30,-

4238 2 Mark  (postfrisch) mittelbräunlichlila mit Plattennummer 17    nicht ausgegeben    (Mi. 500,-) ......................................I 50,-

4239 Grundstock für eine Bayern-Sammlung  Über 200 Marken in allen Erhaltungen, teilweise Prüfungen ........................ 40,-

4240 Großer Posten postfrischer oder ungebrauchter Marken (ohne Mi.-Nr.1 bis 13), dabei geprüfte und  bestimmte  Werte 
- bitte besichtigen -........................................................................................................................................................... 50,-

4241 Reste einer großen Einlieferung  136 gestempelte Marken,  teilweise  bestimmt  und  geprüft    - bitte besichtigen -
....................................................................................................................................................................... aus 2 bis 13 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Bergedorf 

4242 Posten  von  17  ungeprüften  Marken  in  allen  Erhaltungen  von  1/2 Sch.  bis  4 Sch.       überwiegend  Belegstücke 
- ohne Obligo - .................................................................................................................................................................. 15,-

 Braunschweig 

4243 1, 2(2) Silbergroschen  gestempelt    einwandfrei    tief gepr. Lange BPP    (Mi. 360,-) ................................... 6 b, 7 a, b 60,-

4244 3  Silbergroschen  auf  Briefstück    Fotokurzbefund  (02.04.13)  Lange  BPP:  "…. Prüfstück  echt   -   gestempelt  -
einwandfrei."  (Mi. 220,-)................................................................................................................................................8 b 35,-

4245 4/4 Gute Groschen gestempelt Wolfenbüttel auf Briefstück.  Oben berührt    höher gepr. Lange BPP  - (Mi. 120,-) ...9 a 20,-
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 Braunschweig 

4246 1 Silbergroschen gestempelt    einwandfrei    gut gepr. Lange BPP  - (Mi. 180,-) ..................................................... 14 A 24,-

4247 1 Silbergroschen    waagerechtes Paar auf Briefstück    Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP:  "... Prüfstück echt -
gestempelt - leichte Mängel - oben und rechts Durchstich innerhalb des Schnittes, Scherentrennung  links  und  unten 
teilweise."  (Mi. 600,-) .............................................................................................................................................14 A(2) 70,-

4248 1/3 Groschen gestempelt    einwandfrei    tief gepr. Lange BPP  - (Mi. 480,-) ...............................................................17 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4249 1/3 Groschen    Viererblock    Fotokurzbefund  (02.04.13)  Lange  BPP:  "..Prüfstück echt - postfrisch/ungebraucht -

einwandfrei - oben etwas angetrennt. Drei  Marken  kleine  Haftpunkte,  rechte  untere  Marke  postfrisch."   (Mi. 180,-)
................................................................................................................................................................................... 17(4) 30,-

4250 1/3 und 2 Groschen gestempelt    leichte Mängel, Knitter und Fleckchen    höher gepr. Lange BPP  - (Mi. 540,-) .17, 19 40,-

4251 1 Groschen    Briefstück    Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP:  "...Prüfstück echt - gestempelt - leichte Mängel -
Durchstich oben etwas uneben, unten innerhalb - signiert Bela Sekula Luzern."  (Mi. 65,-)..........................................18 20,-

4252 1 und 3 Groschen gestempelt    einwandfrei    tief gepr. Lange BPP  - (Mi. 265,-) ..................................................18, 20 40,-

4253 2 Groschen  Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP:  "..Prüfstück echt - gestempelt - einwandfrei - signiert TT Thier 
und Bela Sekula Luzern."  (Mi. 160,-).............................................................................................................................19 24,-

4254 Wappen des Herzogtums Braunschweig im senkrechten Oval    3 Gr    postfrischer Originalbogen zu 120 Marken, 
leicht angetrennt    (Mi. 2.160,-)............................................................................................................................. 20(120) 100,-

 Hamburg 

4255 1 Schilling   Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP: "…echt - ungebraucht, Falzreste - einwandfrei."  (Mi.130,-).......2 24,-



A L T D E U T S C H E    S T A A T E N 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     139. Auktion  14. Juni 2013 

33
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Hamburg 

4256 2 1/2 Schilling  gestempelt auf Briefstück    leichte Bugspur    höher gepr. Lange BPP    (Mi. 180,-)..............................9 20,-

4257 1/2 Schilling, 1 1/4 und 1 1/4 Schilling, je 2x auf Briefstück,  1x kleiner  Zahnmangel,  sonst  einwandfrei    2x tief gepr. 
Lange BPP    (Mi. 175,-) ..............................................................................................................................10, 12 IIa, 20a 24,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4258 3 Schilling    Viererblock    Fotokurzbefund (02.04.13)  Lange BPP:  "...Prüfstück echt - ungebraucht, ohne Gummi -
leichte Mängel: kleine Stockfleckchen."  (Mi. 280,-) ....................................................................................................15 a 40,-

4259 9 Schilling     Fotokurzbefund  (02.04.13)  Lange BPP:  "..Prüfstück echt  -  ungebraucht,  Falzreste  -  einwandfrei." 
(Mi. 75,-) .........................................................................................................................................................................18 15,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4260 1 1/4 Schilling   Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP:  "..Prüfstück echt  -  ungebraucht,  Falzrest  -  einwandfrei." 
(Mi. 50,-) ......................................................................................................................................................................20 a 15,-

4261 1 1/4 Schilling   Fotokurzbefund (02.04.13) Lange BPP:  "..Prüfstück echt  -  ungebraucht,  Falzrest  -  einwandfrei." 
(Mi. 100,-) ....................................................................................................................................................................20 b 15,-

4262 2 1/2 Schilling  gestempelt    einwandfrei    tief gepr. Lange BPP    (Mi. 120,-) ..........................................................22 b 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Hannover 

4263 1 Ggr    Fotobefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "....Stempel: "VERDEN" ohne Datum in blau - Vorphilastempel - zur 
Markenzeit als Vorausentwertungsstempel verwendet. Die Marke ist echt, einwandfreie Erhaltung." .......................1 30,-

4264 1 Ggr    Briefstück     Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "...Prüfstück echt - Stempel echt - "STOLZENAU 
21.4." in blau - blaue Stempel auf Nr. 1 selten - leichte Mängel." ....................................................................................1 20,-

4265 1 Ggr    Briefstück, rechts mit Bogenrand    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger  BPP:  "...Prüfstück echt - Stempel 
echt - "PATTENSEN" Langstempel - einwandfrei." ..........................................................................................................1 20,-
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 Hannover 

4266 1 Sgr    ungebraucht     Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "….Prüfstück echt - ohne Gummierung - sonst 
einwandfrei."  (Mi. 90,-)..................................................................................................................................................3 a 15,-

4267 1 Sgr  (Netzwerk rosa)     waagerechtes  Paar     Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:   "….Prüfstück  echt -
Stempel echt - "EMDEN/HANNOVER" - Zugstempel - rechts unten leicht tangiert - sonst einwandfrei." (Mi. 130,-) .10 a 24,-

4268 2 Sgr    ungebraucht    Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "...Prüfstück echt - Originale Gummierung teils 
ausgebessert - rückseitige Stempelzeichen."  (Mi. 150,-) ..............................................................................................11 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4269 2 Gr   Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP: "..graublau, bessere Farbnuance - Prüfstück echt - Stempel echt -
"ESSEL 2.2." - einwandfrei."  (Mi. 50,-) .......................................................................................................................15 a 15,-

4270 1 Gr und 3 Gr(5)   Insgesamt sechs Marken in postfrischer bzw. ungebrauchter Erhaltung    2x gut  gepr.  Berger  BPP 
(Mi. 170,-) ................................................................................................................................................... 16, 19(4), 23 x 24,-

4271 1/2 Gr      Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "..weisse  Gummierung  -  Prüfstück echt  –  Stempel  echt -
"HANNOVER 28.3." - einwandfrei."  (Mi. 250,-) ..........................................................................................................17 y 32,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4272 1 Gr    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "...rosa Gummierung - rechts mit Bogenrand und Randnummer 4 -
postfrische Erhaltung - Prüfstück echt – einwandfrei."  (Mi. 75,-) .............................................................................23 x 24,-

4273 1 Gr    Viererblock   Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..weisse Gummierung - links mit kleinem Bogenrand 
und Randnummern 3 und 4 - ungebraucht - Prüfstück echt – Originale  Gummierung  mit  Falz – eine  Marke  kleiner 
Gummimangel - sonst einwandfrei."  (Mi. 100,-) .................................................................................................... 23 y(4) 20,-

4274 11 gestempelte, teilweise geprüfte (Berger BPP) Marken, günstig geschätzt    - siehe Foto - ......................................... 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  Helgoland 
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 Helgoland 

4275 1/2 Schilling    waagerechtes Paar   Fotobefund (11.3.2013) Müller VP: "..ungebraucht...ist echt. Das etwas verblaßte 
Paar mit Originalgummi und Falzrest  befindet  sich  in  ordentlicher  Erhaltung.  Der  Perforationsverlauf  ist  aus  dem 
Kontrollfoto zu ersehen. Ungebrauchte Einheiten sind wenig erhalten geblieben."  (Mi. 450,-)............................... 6 e(2) 50,-

4276 3/4 S    Viererblock: 3x ungebraucht (Falz), 1x postfrisch    gut gepr. Müller VP    (Mi. 260,-).................................... 9(4) 40,-

4277 1 1/2 S    waagerechtes Paar (1x postfrisch, 1x ungebraucht)    1x tief, 1x höher gepr. Müller VP    (Mi. 200,-)...... 10(2) 30,-

4278 6 P/50 Pf    waagerechtes gestempeltes Paar auf Briefstück    gepr. Müller VP    (Mi. 120,-) ............................... 16 a(2) 20,-

4279 6 P/50 Pf    postfrischer Oberrandviererblock    gut gepr. Müller VP    (Mi. 200,-) ................................................. 16 b(4) 30,-

4280 2 1/2 P/20 Pf    waagerechtes gestempeltes Paar    gepr. Müller VP    (Mi. 120,-) ................................................ 18 g(2) 20,-

4281 28 überwiegend ungebrauchte und ungeprüfte Marken, dabei Neudrucke    - ohne Obligo - .......................................... 18,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Lübeck 

4282 1/2 Schilling    ungebraucht   Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP:  "...dunkelgelblichgrün, durchstochen 9 1/2 bis 
12 der Preußischen Staatsdruckerei, 85% Originalgummi, in überwiegend guter Bedarfsqualität, ist echt."..................8 20,-

4283 1/2 Schilling    Viererblock    Fotobefund (11.03.2013) Flemming BPP:  "...dunkelgelblichgrün,  ungebraucht,  ca. 80% 
Originalgummi,  variabler  Handleistendurchstich  und  Zurichtung   der   Marken   der   Preußischen   Staatsdruckerei, 
insgesamt recht gute Bedarfsqualität, ist echt signiert Dr. Kurt Mayer, Berlin."  (Mi. 280,-) ....................................... 8(4) 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Mecklenburg – Schwerin 

4284 4/4 S   Paar = 8/4  auf  Briefstück    Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "...Prüfstück echt - Stempel echt -
"ROSTOCK 21.2." - leichte Mängel (unten waagerechte Bugspur) - rückseitiges Stempelzeichen."  (Mi. 500,-)............1 60,-

4285 4/4 S   Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..gewöhnliches Papier - ungebraucht - Originale Gummierung mit 
Falz - Prüfstück echt - einwandfrei - rückseitiges Stempelzeichen."...........................................................................5 b 15,-
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 Mecklenburg – Strelitz 

4286 2 Sgr    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..rechte  obere  Bogenecke  mit  den  Randnummern  10 und 1 -
ungebraucht - Originale Gummierung, Falz im Bogenrand - Prüfstück echt – Marke angetrennt  und  rückseitig  Farb-
spuren - einwandfrei.".......................................................................................................................................................5 30,-

4287 3 Sgr    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..rechte  obere  Bogenecke  mit  den  Randnummern  10 und 1 -
postfrisch - Originale  Gummierung,  Falz nur im Rand - Prüfstück echt - Marke angetrennt - einwandfreie Erhaltung -
rückseitiges Händlerzeichen." ..........................................................................................................................................6 30,-

 Oldenburg 

4288 2 2/5 Gr    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..Type 2 - Prüfstück echt - Stempel echt - "BREMEN 8.11." -
einwandfrei."  (Mi. 120,-)................................................................................................................................................2 II 18,-

4289 Ein  Drittel  Groschen  und  Ein  Halber  Groschen    gestempelt,  kleine  Mängel     gepr. Berger  BPP     (Mi. 440,-)
........................................................................................................................................................................ 15 A, 16 Ab 40,-

4290 1/3 Gr     Viererblock     Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "..Durchstich  10  -  Originale  Gummierung  mit 
kleinem Falzrest - ungebraucht - Prüfstück echt - einwandfrei."  (Mi. 240,-)........................................................15 B(4) 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4291 3 Gr    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP:  "..Durchstich  11 3/4  - auf Briefstück -  Prüfstück echt  - Stempel 
echt - "WILDESHAUSEN 26.6." - einwandfrei." ................................................................................................17 A, 19 A 20,-

4292 1 Gr    Viererblock    Fotokurzbefund (20.03.2013) Berger BPP: "..Durchstich  10  -  vom  linken  Bogenrand  mit  den 
Randnummern 8 und 9 - Originale Gummierung mit Falz - ungebraucht -  Prüfstück echt  -  einwandfrei."   (Mi. 110,-)
................................................................................................................................................................................17 B(4) 24,-

4293 2 Gr    Viererblock    Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger  BPP:  "..Durchstich 10 - Originale Gummierung mit Falz -
ungebraucht - Prüfstück echt - einwandfrei."  (Mi. 110,-) .....................................................................................18 B(4) 20,-
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 Oldenburg 

4294 Oldenburgisches Hauswappen mit Herzogkrone im Oval  3 Gr  waagerechter Dreierstreifen Fotoattest (20.03.13) 
Berger BPP:  "..ockerbraun, Durchstich 11 3/4,  rückseitiges  Stempelzeichen.  Stempel  "BRAKE 2.12.".  Links  unten 
kleiner Eckbug, sonst einwandfrei. Die Marken sindt echt. Eine schöne, seltene Einheit."  (Mi. 750,-)...............19 A(2) 120,-

4295 Oldenburgisches Hauswappen mit Herzogkrone im Oval   3 Gr     Fotoattest  (20.03.2013)  Berger  BPP: "..ocker-
braun, Durchstich 10, Stempel "OLDENBURG 1.1." in blau. Die Marke ist echt, einwandfreie Erhaltung.  Eine feine, 
saubere Marke."  (Mi. 500,-) ....................................................................................................................................... 19 B 75,-

4296 3 Gr    Viererblock     Fotokurzbefund  (20.03.2013)  Berger BPP:  "..Durchstich 10 - Originale Gummierung mit Falz -
ungebraucht - Prüfstück echt - Marken angetrennt  - sonst einwandfrei."  (Mi. 260,-) .........................................19 B(4) 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Preußen 

4297 Preußen-Sammlung  58 Briefe, Ganzsachen und Diverses ab 1804 in einem Album    - bitte besichtigen - ................ 125,-

4298 6 Pfg   waagerechter Dreierstreifen    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "...rotorange,  mit  guter  Farbtönung, 
teils breit- bis gut vollrandig,  klarer  schwarzer  Vierringstempel  "1426",  ist  echt,  in  einwandfreier  Bedarfsqualität." 
(Mi. 300,-) .........................................................................................................................................................................1 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4299 1 Sgr   Briefstück    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:"..dunkelrosa, gute Entwertung mit schwarzem Vierring-
stempel "1263", im deutlichen Abschlag, auf das Briefstück übergehend, ist echt und in guter Bedarfsqualität, schöner 
Stempelbeleg."  (Mi. 40,-) ..............................................................................................................................................2 b 10,-

4300 2 Sgr    Briefstück mit waagerechtem Dreierstreifen  Fotoattest (22.03.2013) Flemming BPP: "..schwarz auf graublau, 
Ausgabe 15.11.1850,  unten breitrandiger Schnitt,  oben  teils  lupenrandig  an  Randlinie,  klarer  schwarzer  Vierring-
stempel "252" (Coblenz), ist echt. Schöner, etwas besserer Stempelbeleg in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 400,-) .... 3(3) 40,-

4301 3 Sgr   waagerechtes Paar  Fotobefund (22.03.13) Flemming BPP:  "..schwarz auf mittelrötlichgelb, gute Farbtönung, 
klarer schwarzer Vierringstempel "907", mit Falz  auf  ein  Briefstück  replaziert,  ist  echt.  Ein  winziger  Knitter  unten 
beeinträchtigt kaum die ansonsten gute Qualität."  (Mi. 60,-)................................................................................... 4 a(2) 15,-

4302 4 Pfg    Fotobefund  (22.03.13)  Flemming  BPP:   "….grün,  ungebraucht,  cirka  80%  Originalgummi,  gut  vollrandig 
geschnitten, ist echt. Die Marke zeigt gute Farbtönung und ist signiert Kossak. Gute Bedarfsqualität."  (Mi. 140,-) ...5 a 15,-
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 Preußen 

4303 4 Pfg    waagerechter  Dreierstreifen     Fotoattest  (22.03.2013)   Flemming  BPP:  "...dunkelgrün,  in  etwas  hellerer 
Farbtönung (Gelbpigmente überwiegen nicht mehr), Ausgabe 06/1856,  breit-  bis  lupenrandig,  links  oben  Randlinie 
winzig berührt, klarer schwarzer Vierringstempel "507" (Goldap), ist echt.  Der Streifen mit etwas besserer Entwertung 
mit klarem Abschlag zeigt  außer  kleinem  Schnittmangel  links  oben  gute  Bedarfsqualität,  schöner  Stempelbeleg." 
(Mi. 900,-) ................................................................................................................................................................. 5 b(3) 90,-

4304 2 Sgr  Fotobefund (22.03.13) Flemming BPP: "..blau, bereits dünnes Papier, allseits vollrandig, Teil-R2 "(BR)ESLAU" 
ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 140,-) .......................................................................................................7 ax 15,-

4305 2 Sgr  Fotobefund(22.03.13) Flemming BPP: "..hellblau, bereits dünnes Papier, vollrandiger Schnitt, K2 "HAMBURG" 
ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 120,-) .........................................................................................................7 b 15,-

4306 2 Sgr    Fotobefund  (22.03.2013)  Flemming BPP:  "..dunkelblau, R2 "BERENT" ist echt und in guter Bedarfsqualität 
einschl. Schnitt."  (Mi. 160,-)..........................................................................................................................................7 c 20,-

4307 4 Pfg    waagerechter Dreierstreifen   Fotobefund (22.03.13) Flemming BPP:"..grün, vollrandig, klarer R2 "POTSDAM 
BAHNH:" ist echt und in guter Bedarfsqualität, schöner Stempelbeleg."  (Mi. 300,-) ............................................... 9a(3) 30,-

4308 2 Sgr    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "..dunkelblau, vollrandig, R2 "BERL(IN)", in  guter  Bedarfsqualität, 
ist echt. PLF 11/D4: "offener Querbalken im letzten E oben rechts". tief signiert: Flemming BPP."...........................11 b 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4309 3 Sgr    Fotobefund  (22.03.2013)  Flemming BPP:   "..orange,  dünnes  Papier,  allseits  sehr  guter  Schnitt,  Teil-R3 
"(BERLIN) POST-EXP.9.",  ist echt, in guter Bedarfsqualität mit hervorragender Farbtönung."  (Mi. 200,-)............12 ax 24,-

4310 3 Sgr    waagerechtes Paar    Fotoattest (22.03.2013) Flemming BPP: "..gelborange, bereits dünnes Papier, Ausgabe 
07/1858,   zwei  Seiten  breitrandig,   sonst  vollrandig,   ist  echt.   Die  Entwertung  erfolgte  sehr  nachlässig  mit  R2 
"SCH...A/W". Insgesamt gute Bedarfsqualität, mit dünnem Papier nicht häufige Einheit."  (Mi. 500,-)................ 12 bx(2) 50,-

4311 6 Pfg    waagerechtes Paar   Fotoattest (22.03.2013) Flemming BPP: "..rötlichorange, ohne Wasserzeichen, Ausgabe 
11/1859, vollrandig, deutlicher  R2  "THRON“,  ist  echt.  Ein  winziges  Vortrennschnittchen  unten,  zwischen  beiden 
Marken (keine Formatberührung) beeinträchtigt nicht die insgesamt gute Bedarfsqualität."  (Mi. 450,-)............... 13 a(2) 45,-
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 Preußen 

4312 6 Pfg     Fotoattest   (22.03.13)  Flemming  BPP:  "...rötlichorange,  ohne  Wasserzeichen,  dünnes  Papier,  Ausgabe 
11/1859, insgesamt vollrandig, gute Farbtönung, fast vollständiger K2 "BRESLAU",  ist echt.  Das Markenformat zeigt 
gute Bedarfsqualität."  (Mi. 400,-) ..............................................................................................................................13 ax 40,-

4313 4 Pfg    Fotobefund  (22.03.13)  Flemming BPP:  "..grün, ungebraucht, ca. 90% Originalgummi, rechts Bogenrand mit 
Reihenzahl 1, unten Idee Schere, links oben eckrund, sonst gute Bedarfsqualität und echt."...................................14 a 20,-

4314 4 Pfg    waagerechter Dreierstreifen    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "..grün, allseits voller Durchstich, K2 
"RAWICZ", ist echt. Insgesamt gute Bedarfsqualität." ........................................................................................... 14 a(3) 20,-

4315 4 Pfg    waagerechter  Viererstreifen  vom  oberen  Bogenrand    Fotoattest   (22.03.2013)   Flemming  BPP:  "...grün, 
Ausgabe 01. Oktober 1861, ungebraucht, linke beide Marken ca. 95% - beide rechte ca. 90% Originalgummi, ist echt. 
Die Durchstichspitzen der beiden linken Marken sind unten nicht  zu  sehen,  sonst  gute  Bedarfsqualität."  (Mi. 250,-)
................................................................................................................................................................................ 14 a(4) 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4316 Drei Briefstücke mit 4 Pfg, 1 und 2 Silb.Gr.    1 und 2 Silb.Gr.  sind  gepr. Flemming  BPP    Insgesamt  6  gestempelte 
Marken...................................................................................................................................................14(2), 16a(3), 17b 15,-

4317 6 Pfg    senkrechtes Paar    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:   "..orange, üblicher Bedarfsdurchstich 9 1/2 bis 
11 3/4, besserer K1 "HAMBURG BAHNHOF", lesbar, ist echt. Bei  der  unteren  Marke  ist  an  der  rechten  Ecke  ein 
Kleinstmangel behoben, sonst schöner Stempelbeleg." ........................................................................................ 15 a(2) 20,-

4318 6 Pfg    waagerechtes Paar    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "..lebhaftorange, Bedarfsdurchstich 9 1/2 bis 
11 3/4, R2 "(G)LEIWITZ-BAHNHOF", in guter Bedarfsqualität, ist echt und schöner Stempelbeleg." .................. 15 a(2) 20,-

4319 6 Pfg    waagerechter Viererstreifen  auf  Briefstück    Fotobefund  (22.03.2013)  Flemming  BPP:  "..orange, variabler 
Handleistendurchstich 9 1/2 bis 11 3/4 (Bedarf), besserer, lesbarer R2 "BERGE-BORBECK",  ist  echt.  Rechte Marke 
unten kleine Durchstichkerbe, sonst gute Qualität, mit besserer Entwertung."  (Mi. 350,-) ................................... 15 a(4) 40,-

4320 6 Pfg    Viererblock    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "..orange, sehr gute Farbtönung, cirka  95% Original-
gummi, sonst winzige kleine Spuren vom Falz, üblicher variabler Handleistendurchstich 9 1/2 bis 11 3/4 (Bedarf), linke 
Marke waagerecht etwas angetrennt, ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 350,-)...................................... 15 a(4) 40,-
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 Preußen 

4321 6 Pfennige    3 waagerechte Paare (überwiegend  postfrisch,  sonst  ungebraucht  mit  Falz)    Farben  nicht  bestimmt 
(a oder b?)    - ohne Obligo -.................................................................................................................................... 15(6) 20,-

4322 3 Pfennige    postfrischer Dreierstreifen mit Falz (auf Papier)................................................................................... 19(3) 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4323 1, 2, 3, 6, 9 Kr    Kompletter Satz    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP:  "..je ungebraucht mit ca.  85% Original-
gummi und Erstfalz sind echt, in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 490,-) .................................................22, 23, 24, 25a, 26a 40,-

4324 Vier gestempelte Werte:  1, 3 Kreuzer sowie je auf Briefstück 6 und 9 Kreuzer, alle  Werte  sind  gepr. Flemming  BPP
..................................................................................................................................................................22, 24, 25a, 26a 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4325 3 Kr    waagerechtes Paar    Fotobefund  (22.03.13) Flemming BPP:  "..lebhaftkarmin, gute Farbtönung, ungebraucht,
ca. 80% Originalgummi, ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 180,-).............................................................. 24(2) 24,-

4326 6 Kr    waagerechtes Paar    Fotobefund  (22.03.2013)  Flemming BPP:  "...ultramarin, ungebraucht mit 80% Original-
gummi, rechte Marke mittig oben etwas angetrennt, insgesamt gute Bedarfsqualität, ist echt."  (Mi. 70,-) .......... 25 a(2) 12,-

4327 9 Kr    senkrechtes Paar    Fotobefund (22.03.2013) Flemming BPP: "..ocker, ungebraucht, ca. 80 bzw. 90% Original-
gummi, ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 220,-) ..................................................................................... 26 a(2) 24,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4328 60 gestempelte Marken als Grundstock und Tauschmaterial    - siehe Foto - ............................................. aus 1 bis 19 28,-

4329 69 gestempelte Marken, überwiegend 1 Sgr (50 %), 2 Sgr, 3 Sgr    viel Tauschmaterial.................................................. 30,-

4330 2 Ganzsachen (Groß- und Kleinformat) in guter Erhaltung mit 4 Sgr braun Oktogon mit Perlüberdruck,  je  mit  gerader 
Klappe    ungebraucht als Foure-Fälschung........................................................................................ U 14 Fä, U 14B Fä 60,-
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 Sachsen 

4331 3 Pf    gestempelter "Sachsendreier" als sehr gute Sperati-Fälschung, rückseitig mit seinem Stempel ............................ 20,-

4332 3 Pfg    Fotobefund (09.04.2013) Rismondo BPP:  "..1851, Wappenzeichnung..(dunkel)grün geschnitten I.Auflage mit 
Zweikreisstempel  Leipzig....6 1/2-7  entwertet,  ist echt.  Marke ist allseitig vollrandig und in einwandfreier Erhaltung." 
(Mi. 300,-) .....................................................................................................................................................................2 Ia 40,-

4333 1/2 Gr bis 3 Gr je 8x gestempelt    teilweise auf Briefstück und mit schönen Stempeln    (Mi. 1.480,-) ...3-6, 8-11 (je 8x) 50,-

4334 22 gestempelte, meist geprüfte Marken, überwiegend auf Briefstück........................................................... aus 4 bis 12 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4335 2 Ngr    waagerechtes gestempeltes Paar auf knappem Briefstück     gut und höher gepr. Rismondo  BPP    (Mi. 300,-)
..................................................................................................................................................................................... 5(2) 30,-

4336 3 Ngr    senkrechtes Paar  Fotokurzbefund (09.04.13) Rismondo BPP: "..Prüfstück echt - gestempelt - einwandfrei -
Plattenbruch im Markenzwischenraum."  (Mi. 120,-) ................................................................................................... 6(2) 20,-

4337 2 Ngr    waagerechtes gestempeltes Paar auf Briefstück    vollrandig    tief gepr. Rismondo BPP    (Mi. 250,-) ........ 7(2) 30,-

4338 5 Ngr    Fotokurzbefund (09.04.2013) Rismondo BPP: "..Prüfstück echt - gestempelt - einwandfrei."  (Mi. 240,-) 12 e 30,-

4339 5 Ngr    Viererblock    Fotokurzbefund (09.04.2013) Rismondo BPP:   "..Prüfstück echt - 2 Stück postfrisch - 2 Stück 
ungebraucht - einwandfrei."  (Mi. 220,-) ................................................................................................................. 19 d(4) 30,-
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 Schleswig – Holstein 

4340 1 1/3 Schilling/1 Sgr    gestempeltes waagerechtes Paar    gut gepr. Möller BPP    (Mi. 140,-) ............................... 23(2) 20,-

4341 4 S/3 Sgr    braunocker    waagerechtes gestempeltes Paar    gepr. Möller BPP    (Mi. 250,-) ................................ 25(2) 25,-

 Holstein und Lauenburg 1864 

4342 1 1/3 S/1 Sgr      mittel  bis  lebhaftviolettbraun    waagerechtes  ungebrauchtes  Paar    gepr. Möller  BPP    (Mi. 140,-)
................................................................................................................................................................................... 10(2) 15,-

4343 4 S/3 Sgr    hellockerbraun    waagerechtes ungebrauchtes Paar    gepr. Möller BPP    (Mi. 200,-) ........................ 12(2) 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Thurn und Taxis 

4344 Brief von Frankfurt nach Nürnberg  mit  9 Kr  braun  Ganzsachenausschnitt  sowie  NSt  "220"  rechteckig  geschnitten 
13.4.(1867)    (Mi. 300,-).........................................................................................................................................sauber 30,-

4345 1/4 Sgr    waagerechtes Paar auf Briefstück    gepr. Sem BPP    (Mi. 160,-) .............................................................. 1(2) 15,-

4346 10 gestempelter Marken als gemischter Posten    alle sind gepr. Sem BPP .......................................aus 6 a(2) bis 54 I 30,-

4347 3 Kr(6)    zwei gestempelte waagerechte Dreierstreifen   gepr. Sem BPP    (Mi. 360,-) ................................12 a(3), b(3) 30,-

4348 1/4 Sgr(3) und 1 Sgr (waagerechtes Paar)   zwei Briefstücke    gepr. Sem BPP    (Mi. 235,-) .......................13(3), 15(2) 28,-

4349 2 Sgr(2) im waagerechten Paar, 3 Sgr    je auf Briefstück    gepr. Sem BPP    (Mi. 250,-) ................................. 16(2), 17 20,-

4350 1/4 Sgr     waagerechter  Dreierstreifen     Fotokurzbefund  (16.4.2013)  Sem  BPP:  "...Prüfstück echt  -  gebraucht, 
gestempelt "231" und "Eisenach" (Duplex-Entwertung) - Taxisschnitt."  (Mi. 320,-) ................................................. 26(3) 35,-

4351 1/3 Sgr    Viererblock    Fotokurzbefund (16.4.2013) Sem BPP:  "..Prüfstück echt  -  2x postfrisch,  2x ungebraucht -
einwandfrei."  (Mi. 160,-)............................................................................................................................................ 27(4) 20,-
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 Thurn und Taxis 

4352 1/2 Sgr (2), 1 Sgr (2),  3 Kr (3),  6 Kr (2),  9 Kr (2)    alle  Werte  gestempelt,  3 Kr  waagerechter  Dreierstreifen,  sonst 
waagerechte Paare    gepr. Sem BPP    (Mi. 640,-) .................................................. 28(2), 38(2), 42(3), 43 IA(2), 54 II, I 50,-

4353 1/4 Sgr    linker unterer Eckrandviererblock    Fotokurzbefund  (16.4.13) Sem BPP:  "..Prüfstück echt - 2x postfrisch, 
2x ungebraucht - einwandfrei." .................................................................................................................................. 35(4) 18,-

4354 1/3 Sgr    Oberrandviererblock    Fotokurzbefund (16.4.13) Sem BPP:   "...Prüfstück echt - 2x postfrisch (1x Gummi-
einschluß), 2x ungebraucht (1x Anhaftung) - 3x einwandfrei, 1x kleine Stockflecken." ............................................ 36(4) 20,-

4355 1 Sgr    waagerechter Dreierstreifen  Fotobefund (16.4.13) Sem BPP: "..karminrosa  auf weiß, farbig durchstochen.., 
mit drei Einkreisern  "CASSEL-BAHNHOF",  22.5." (1867)  entwertet.  Einheit  und  Stempel  sind  echt.  Allseitig  voll-
ständiger Durchstich, tadellos erhalten.  Nicht signiert.  Gestempelte  Dreierstreifen  dieser  Marke  sind  nicht  häufig." 
(Mi. 350,-) .................................................................................................................................................................. 48(3) 35,-

4356 3 Kr    gestempelter waagerechter Dreierstreifen (1x Randfehler)    gepr. Sem BPP    (Mi. 180,-)........................... 52(3) 15,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Württemberg 

4357 1 Kr    abgestempelt Heilbronn 17 OCT. 1851. Frühdatum vom 3. Tag der Freimarken.  gepr. Heichrich BPP (Mi.120,-)
.......................................................................................................................................................................................1 a 20,-

4358 Drei Briefstücke:  1 Kr a und b, 9 Kr a    Alle Werte sind gut gepr. Heinrich BPP    (Mi. 280,-) ........................1a, b, 4 a 35,-

4359 1, 3, 6, 9 Kreuzer    Insgesamt 4 gestempelte Werte    gepr. Heinrich BPP    (Mi. 280,-) .......................................1 bis 4 15,-

4360 3 Kr    schwarz auf gelb, blauer Stempel Heilbronn  Senkrechtes Paar   Briefstück  gut gepr. Heichrich BPP (Mi. 120,-)
............................................................................................................................................................................ 2a Ty I(2) 20,-

4361 18 Kreuzer Type I    gestempelt    hoch gepr. Heinrich BPP    (Mi. 900,-) .....................................................................5 I 45,-

4362 1 Kr    gelbbraun bis orangebraun, abgestempelt Weinsberg, allseits überrandig mit Teilen von Nachbarmarken selten
tief gepr. Heichrich BPP    (Mi. 100,-) ............................................................................................................................6 a 20,-

4363 1 Kr    Briefstück    gepr. Heichrich BPP    (Mi. 160,-) ..............................................................................................16 x a 20,-
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 Württemberg 

4364 1, 3, 6, 9, 9 Kreuzer    Insgesamt 5 gestempelte Werte  (schöne Abstempelungen,  1x auf Briefstück)     4  Werte  sind 
gepr. Heinrich BPP    (Mi. 1.180,-)......................................................................................... 16ya, 17ya, 19ya, 28d, 33b 80,-

4365 3 Kreuzer     ungebraucht,  ohne  Gummi,  Zahnfehler    gepr. Heinrich  BPP     (Mi. 1.000,-)     ungebrauchte Marken 
sind selten ...................................................................................................................................................................22a 50,-

4366 9 Kreuzer a, b    je als Briefstück    beide Werte sind gut gepr. Heinrich BPP    (Mi. 250,-)....................................33 a, b 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4367 7 Kr    waagerechtes Paar auf Briefstück     Fotobefund  (15.3.2013)  Heinrich  BPP:  "...schieferblau...schwarzer Dkr: 
STUTTGART 3.AUG. 1868 6N8.  Echt und einwandfrei. Sehr gut durchstochene Einheit  (oben  Scherentrennung  mit 
voll erhaltenem Durchstich) in tiefer Farbe und mit erhaltener Wappenprägung; meist klare Entwertungen."  (Mi. 600,-)
................................................................................................................................................................................ 35 b(2) 80,-

4368 5 Mark   Viererblock   Fotobefund (15.3.2013) Heinrich BPP:  "..mittelgrünlichblau/schwarz, ungebraucht mit Original-
gummi. In allen Teilen echt, ein  etwas  stumpfer  Zahn  und  mittig  gering  angetrennt.  Marken  zeigen  überwiegend 
frischen Originalgummi (Falzreste)."  (Mi. 300,-) ....................................................................................................... 54(4) 45,-

4369 Rest einer Einlieferung 86 gestempelte Werte(ohne Dienstmarken), teilweise auch mit Prüfungen  bitte besichtigen 50,-

4370 Ganzsache in sehr sauberer Erhaltung zum  Frühlingsfest  Mai  1906,  Wertstempel  durchbalkt  und  2 (Pf)  bis  5 (Pf) 
Germania verklebt, blanko mit Stempel zum Anlaß: "Heilbronn 27.5.06" .................................................. PU (DR 83/85) 24,-

 Norddeutscher Postbezirk 

4371 1/4 Gr    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming BPP:  "... waagerechtes Paar...braunviolett, ungebraucht, oben winzige 
Haftspuren, sonst voller Originalgummi, ist echt. Zwei Eckspitzen leicht verkürzt, sonst gute Bedarfsqualität." .... 1 a(2) 15,-
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 Norddeutscher Postbezirk 

4372 1/4 Gr    Viererblock   Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "..gelblichgrün, mit kleinem Teil vom rechten Bogen-
rand und Reihenzahl 9, 10, ungebraucht, ca. 65% Originalgummi,  sonst  Falzspur,  ist  echt  in  recht  guter  Bedarfs-
qualität."  (Mi. 300,-) .................................................................................................................................................... 2(4) 40,-

4373 1/2 Gr    Viererblock    Fotobefund (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "... rötlichorange, gute Farbtönung und Durchstich, 
gut 70% Originalgummi, sonst Falzrest bzw. -spur, ist echt. Ein winziger Bug  unten  stört  kaum  die  ansonsten  gute 
Bedarfsqualität."  (Mi. 220,-) ........................................................................................................................................ 3(4) 30,-

4374 1 Gr    Viererblock      Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming BPP:  "... mittelrötlichkarmin, mit vollem Durchstich, außer 
linker oberer Marke, voller Originalgummi, in guter Bedarfsqualität, ist echt."  (Mi. 150,-) ......................................... 4(4) 30,-

4375 2 Gr    Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP:  ".. waagerechtes Paar...graublau, ungebraucht, ca. 60% Restoriginal-
gummi, sonst Falzrest bzw. -spuren, ist echt, bildlich gutes Belegpaar."  (Mi. 240,-)................................................. 5(2) 30,-

4376 2 Kr    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "... rötlichorange,  gute  Farbtönung,  ca. 90%  Originalgummi, oben 
Falzrest, ist echt. Die Marke zeigt vollen Durchstich 8 1/2 bis 11 1/2, insgesamt gute Bedarfsqualität."  (Mi. 110,-)......8 20,-

4377 2 Kr   Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP: ".. waagerechtes Paar.. rötlichorange, gute Farbtönung, variabler Hand-
leistendurchstich 8 1/2 bis 11 1/2, deutlicher K1 "DARMSTADT", ist echt, in  recht  guter  Bedarfsqualität."   (Mi. 200,-)
..................................................................................................................................................................................... 8(2) 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4378 3 Kr    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:   "...rötlichkarmin, gute Farbtönung, ca. 90% Originalgummi, ist echt. 
Ein leichter Diagonalknitter im unteren Bereich stört nicht die ansonsten gute Qualität."  (Mi. 75,-) ...............................9 15,-

4379 1/3 Gr(4), 1/2 Gr(4), 1 Gr(4), 3 Kr(4)    Insgesamt 16 gestempelte Werte.......................................................................... 12,-

4380 7 Kr    Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP:  "...graublau, voller Durchstich, ca. 80% Originalgummi, sonst Falzspur 
bzw. Falz, ist echt. Ungebraucht seltenere Marke in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 200,-) ..............................................10 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4381 18 Kr    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "..olivbraun, voller variabler Handleistendurchstich 8 1/2 bis 11 1/2, 
ungebraucht, ca. 90% Originalgummi, oben Falz, ist echt und in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 80,-).............................11 15,-

4382 18 Kr    Viererblock    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "...hellolivbraun,  außer  rechter  oberer  Marke voller 
Originalgummi und Durchstich, ist echt und in recht guter Bedarfsqualität."  (Mi. 300,-).......................................... 11(4) 35,-

4383 1/4 Gr    Viererblock    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP: "..hellviolett, ungebraucht, außer linker oberer Marke 
voller Originalgummi, ist echt und einschl. Zähnung in guter Bedarfsqualität."  (Mi. 120,-)................................... 13 a(4) 20,-
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 Norddeutscher Postbezirk 

4384 1/4 Gr    Viererblock    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming BPP:  "...lebhaftbräunlichlila,  ungebraucht,  außer  linker 
oberer und rechter unterer Marke voller Originalgummi,  ist echt und in recht guter Bedarfsqualität.  Diese Farbtönung 
ist ungebraucht kaum anzutreffen."  (Mi. 180,-) ..................................................................................................... 13 b(4) 30,-

4385 Teilfaltbrief    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "...mit 1 Gr...karmin,  gute  Perforation,  klarer  K2  "GROSS-
MACHNOW 23 11 71", ist echt. Mi.-Nr.16 in  guter  Bedarfsqualität  und  Entwertung.  Teilbrief  rechts  außerhalb  der 
Mi. 16 senkrechter Bug." ................................................................................................................................................16 15,-

4386 Falt-Brief in sauberer Erhaltung mit 1 Gr und zwei Hufeisenstempelungen "Berlin 29.8.71"    gepr. Flemming BPP....16 15,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4387 Brief    Fotoattest (22.03.13)  Flemming  BPP:  "..Ausgabe ab 01/1869, 1 Gr. rötlichkarmin bzw. 2 Gr. graublau, beide 
gute Perforation 13 3/4 zu 14 1/2 (Bedarf),  gute Farbtönung,  auf Einschreib-Ortsbrief Berlin mit korrektem Porto, sind 
echt. Die Entwertung erfolgte mit dem R2 "LICHTENRADE" als nachverwendeter Preußenstempel,  gute  Entwertung 
im klaren Abschlag, beide Marken in guter Bedarfsqualität, einschl. Entwertung selteneres Poststück." ...............16, 17 35,-

4388 2 Kr     Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:   "...rötlichorange,  gute  Farbtönung,  Bedarfszähnung  13 3/4  zu 
14 1/4, zeitgerechter und deutlicher K1 "WORMS", in guter Bedarfsqualität ist echt."  (Mi. 140,-) ...............................20 20,-

4389 2 Kr     Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "..waagerechtes Paar...rötlichorange, gute Farbtönung und gezähnt 
13 3/4 zu 14 1/4, ungebraucht, gut 85% Originalgummi, ist echt. Überwiegend recht gute Bedarfsqualität."  (Mi. 120,-)
................................................................................................................................................................................... 20(2) 18,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4390 Ganzsache    3 Kr auf 2 Kr Preußen, Überklebung als Brief von Auerbach nach Mannheim ................................sauber 30,-

4391 1/4 Gr    DIENSTMARKEN     Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP: "..waagerechtes Paar...schwarz/matt-orangerot, 
ungebraucht, ca. 60% Originalgummi, sonst Falzrest, linke Marke oben rechts kleiner Spalt, ist echt und bildlich gutes 
Belegpärchen."   (Mi. 120,-)......................................................................................................................................... 1(2) 15,-

4392 1/4 Gr    DIENSTMARKEN    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "..Briefstück mit senkrechtem Viererstreifen... 
schwarz/mattorangerot, Bedarfszähnung 14 1/4 zu 13 3/4, etwas nachlässige Entwertung  "BALD...",  ist  echt.  Außer 
Fehleckzahn rechte Marke unten rechts gute Bedarfsqualität."   (Mi. 280,-)............................................................... 1(4) 35,-

4393 Dienstmarken  18x 1 Gr    alle gestempelt............................................................................................................... 4(18) 15,-

4394 Okkupationsgebiete 1870, Feldpostbrief nach Flatow, nur mit sehr dekorativem Soldatenbriefstempel ...............sauber 20,-

4395 1 Centime    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...olivgrün, 
Spitzen nach oben, ungebraucht, ca. 90% Originalgummi, oben zwei Haftstellen, unten  kleiner  Teil  vom  Bogenrand, 
ist echt, in fast guter Bedarfsqualität."  (Mi. 70,-) .........................................................................................................1 Ia 15,-
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 Norddeutscher Postbezirk 

4396 2 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP:"...mittelrotbraun, 
Spitzen nach oben, überwiegend gut gezähnt 13 3/4 zu 14 1/4, dreimaliger Abschlag des franz. K2 "VERDUN-SMS..", 
in recht guter Bedarfsqualität ist echt."  (Mi. 170,-) ......................................................................................................2 Ia 20,-

4397 2 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...dunkel-
rötlichbraun, Spitzen nach oben,  ungebraucht,  ca. 90% Originalgummi,  übliche Bedarfszähnung 13 3/4 zu 14 1/4, ist 
echt, in fast guter Bedarfsqualität."  (Mi. 260,-)............................................................................................................2 Ib 24,-

4398 4 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...lilagrau, 
Spitzen nach oben, ungebraucht, ca. 90% Originalgummi, gut gezähnt 13 3/4 zu 14 1/4, ist echt und in guter Bedarfs-
qualität."  (Mi. 90,-) .......................................................................................................................................................3 Ia 15,-

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

4399 5 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP:  "..Briefstück 
mit Einzelstück und senkrechtem Dreierstreifen...gelblichgrün, Spitzen nach oben,  allseits recht gut gezähnt 13 3/4 zu 
14 1/4, gute Bedarfsqualität, ist echt. signiert Kurt Maier, Berlin.".......................................................................... 4 Ia(4) 20,-

4400 5 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen   Fotobefund (13.03.13) Flemming BPP: "...gelblichgrün, 
Spitzen nach unten, deutscher Teil-K1 "...OVEANT", oben  rechts  kleiner  Mangel,  sonst  für  diese  recht  schwierige 
Marke gute Bedarfsqualität, ist echt."  (Mi. 600,-) .....................................................................................................4 IIaa 50,-

4401 10 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...ocker, 
Spitzen nach oben, ungebraucht, überwiegend recht gut gezähnt 13 3/4  zu  14 1/4,  cirka  90% Originalgummi,  sonst 
Erstfalz, in guter Bedarfsqualität, ist echt."  (Mi. 200,-) ................................................................................................5 Id 24,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4402 20 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...mittel-
ultramarin, Spitzen nach oben, ungebraucht, cirka 90% Originalgummi, sonst  Falzspur,  ist  echt  und  in  recht  guter 
Bedarfsqualität."  (Mi. 130,-) ...........................................................................................................................................6 I 15,-

4403 20 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund (13.03.2013) Flemming BPP: "...hellultra-
marin, Spitzen nach oben, ungebraucht, ca. 80% Originalgummi, sonst Falz bzw. -rest,  ist  echt.  Links  winzig  senk-
rechter Knitter, sonst gute Bedarfsqualität."  (Mi. 80,-)...................................................................................................6 I 12,-

4404 25 Centimes    Okkupationsgebiet 1870/71 Elsass-Lothringen    Fotobefund  (13.03.2013)  Flemming  BPP:  "...mittel-
braun, Spitzen nach unten, fast gute Bedarfsqualität, Entwertung mit deutscher Type "B...",  gezähnt 13 3/4 zu 14 1/4, 
ist echt. signiert ThTh (Thier)."  (Mi. 260,-) .................................................................................................................7 IIa 30,-




